

东方元宵节撞上西方情人节

2950对新人昨天登记结婚

本报讯(记者杨静雅 实习生南璇飞雪)“月上柳梢头,人约黄昏后”,说的是古时元宵节情人相会的景象。昨天,我国传统的元宵节和西方的情人节相遇,是19年一遇的双“情人节”,这天成为恋人们登记结婚的好日子。截至下午5时,全市各婚姻登记机构一共为2950对新人办理了结婚登记手续,非常接近本市在去年1月4日(谐音“爱你一生一世”)创下的3221对单日婚姻登记纪录。

昨日上午8时,海曙区婚姻登记处已人山人海,不少新人特意穿了红衣服,整个登记大厅显得格外喜庆。正在等候办理婚姻登记手续的陈先生说:“我就等着这一天来办理,所以特地提前一个月在网上办理预约。”他笑盈盈地对记者说,这个“双喜”的日子很难得,他和家人商量后决定,一定要在2月14日把结婚证领了,“然后明天就办喜宴了。”

情人节历来是结婚登记高峰。昨天,海曙区婚姻登记处还请来了两位特邀婚姻颁证员,为新人举行一个简短而庄严的颁证仪式。记者在人群中发现,一位中年阿姨面带笑意关切地朝里张望。“今天,我是陪女儿来登记的。”阿姨不好意思地对记者说起了她的“糗事”,因为太激动,一家人早上5时就开始开着车赶到了民政局,结果发现大门紧闭,登记处还没上班,只好又折回家吃过早饭再来。

海曙区婚姻登记中心相关负责人告诉记者,因为今年的2月14日恰逢元宵节,早在半个多月前,网上的40对预约名额就已满位。在情人节前一天,还有80多对新人生怕登记不了,专程赶过来现场预约。“平时每天来办结婚登记的20对都不到,但今天上午就办理了100多对,登记量几乎是平时的10倍。”

2011年11月11日“超级光棍节”,全市有2326对新人登记结婚,比2008年8月8日的“奥运婚”和2009年9月9日的“长长久久婚”都要多。但这一纪录很快被2012年的12月12日(谐音“要爱要爱要爱”)刷新了。当日全市2451对新人登记结婚,创下单日结婚登记量的新高。可不想这一“高度”仅保持了不到一个月,立刻被刷新。在随后的2013年1月4日(谐音“爱你一生一世”),全市共有3221对新人登记结婚。

欢闹元宵



江北

昨天,江北区慈城镇“万马奔腾”庆元宵广场文艺演出在该镇南门广场举行。由各社区居民自编自演的舞蹈、戏曲、模特走秀、器乐演奏、小品等文艺节目让人们感受到传统佳节的欢乐气氛。(胡建华 吴红波 黄利军 摄)



大榭

元宵前夕,正在筹建中的大榭开发区榭南社区,组织300多名表演者踩街闹元宵,巡游活动吸引了数千居民驻足观看。(吴志庆 胡维娜 摄)



象山

前天,象山石浦举行了“2014欢乐渔港马闹元宵”活动,1000多名群众演员组成20多支民俗队伍,举着各式花灯,在石浦主要街区踩街巡游。队伍绵延2公里,有近5万人上街游玩。(南华 陈吉明 摄)



宁海

前日晚上,由宁海岔路镇干坑村主办的“干坑之夜元宵晚会”在该村文化礼堂热闹上演。宁波市委宣传部还为晚会送去了节目,并带去了10万元的结对共建款,支持该村的新农村建设及文化事业发展。图为歌伴舞《中国梦》表演。(周衍平 陈云松 余方觉 摄)



江东

昨天下午,江东区福明街道新城社区联合宁波东海银行、巡特警支队等开展“金马腾跃春福·和聚新城幸福年”广场文艺汇演,精彩纷呈的舞蹈、戏曲、手语表演让居民在欢声笑语中度过元宵。(徐能 李茜 摄)

甜蜜定格



昨天下午,通过网络召集的25对情侣来到天一广场,加入“天作之合 比翼双飞”快闪活动。在短暂的定格中,一对对恋人用双手拼出甜蜜的心形。(余晓辰 应剑涛 摄)



昨天,东方“元宵节”恰逢西方“情人节”,鲜花价格一路看涨,个别品种的价格已经翻倍。图为琴桥东的一家花店门口摆起鲜花“长龙”,不断有市民前来订购。(记者 施超 摄)



近日,江东演武社区组织辖区内外来务工人员,一起包饺子,开心过元宵。活动中,大家把包好的水饺拼凑成一个“家”字。(黄丽娟 徐性芳 摄)



近日,江东周巷渡社区组织辖区企业志愿者到江东消防大队彩虹支队,与消防官兵一起包汤圆,共同迎接元宵佳节。(丁安 张朝亚 摄)



昨天,宁海爱心同盟160名志愿者手持爱心玫瑰走上街头,向过往的路人义卖爱心玫瑰,筹集善款用于帮扶孤寡老人。(余方觉 周武军 林琳 摄)



昨日下午,海曙区月湖街道在盛园商厦举办“闹元宵”活动。活动以欢乐吉祥气氛突出爱的主题,比武招亲、迎亲踩街、金婚老人上台受礼等内容,把马年元宵节“装扮”得五彩缤纷。图为金婚老人上台受礼。(胡建华 谷叶 摄)

赏花灯 猜灯谜 舞布龙 宁波元宵节充满传统文化味

本报讯(记者王路 通讯员方其军)包汤圆、赏花灯、猜灯谜、舞布龙……昨日是元宵佳节,甬城百姓度过了充满浓浓传统文化味的节日。昨天,连绵的阴雨天气短暂放晴,甬城各区的南塘老街、鼓楼、中山广场等地汇聚了大批参加猜灯谜、游灯会等活动的市民。宁波博物馆推出了马年花灯制作、猜灯谜等活动,再现老宁波旧日花灯夜市的热闹景象。写有灯谜的纸片挂满了近4米长的墙壁,市民竞猜成功后,还能拿到博物馆的纪念小礼品。

在奉化,数万名观众到场观看了奉化布龙大汇演,来自各镇街道、村、社区、部队、学校和企事业单位的27条布龙从奉化城区的四面八方汇集到岳林广场,呈现群龙共舞的壮观场面。在余姚西河,200余名来自天南地北的谢氏宗亲参加了谢氏元宵祭祖大典,这是该镇举办的元宵灯会系列活动之一,当地还举行了“福满西河”民间艺术巡游,有200名表演者,巡游队伍由舞狮、舞龙、秧歌、木偶、抬阁、竹编、醒狮、舞龙、一路飞舞一路华彩,受到群众欢迎。

在镇海,招宝山灯会也迎来了参观高潮,今年灯会共有24组灯,主题以新时期的社会和谐发展与百姓安居乐业为主。其中,最引人注目的是一组以“幸福的微笑”为主题的花灯,该灯景由30朵向日葵造型的灯组成,向日葵中心是招宝山街道的爱心人士、十大最具魅力招宝山人、颇具知名度的文艺骨干以及热心社会公益的志愿者等30位人物的笑脸。

此外,北仑区也在元宵节期间举行了“绿岛之春”大型元宵民俗踩街活动,吸引了万余名市民前来观赏。梅山舞狮舞龙、水浒名拳、穿山造跌、新硬板凳龙、白峰响器木偶、跳蚤会、鱼灯、马灯……各具特色的35支民间文艺团队、近千名表演者,展示了一场最接地气、最热闹的表演。其中,百米“板凳龙”由星阳村50余名平均年龄60多岁的老年人舞动,参观群众纷纷夸奖:“赞不绝口!”

用亲情唤起自我改造热情

望春监狱昨举办服刑人员和亲属元宵亲情团聚会

本报记者 王晓峰 通讯员 宋涛 陈海勇 黄皓禹

聚现场,活动还未开始,但团聚的气氛已相当浓厚。现场共有43桌,服刑人员与其亲属坐在一起,倾诉各自的思念之情。有的人开始时有说有笑地聊着,不久就抱在一起痛哭流涕;有的人抱着孩子不肯放手,激动起来使劲亲着孩子的脸蛋。上午11时,作为活动重头戏之一的团圆饭开吃,现场的气氛立马转为温馨喜庆。临时拼凑的餐桌上放着不少平时吃不到的美食,有心形的冷菜、多宝鱼、扇贝、粉蒸肉、宁波汤圆等,这些都是服刑人员当中的“高手”做的。舞台上,《儿行千里》、《父亲》等节目打动了在场所有人的心灵。

有一桌“团圆饭”引起了很多人的关注。与现场类似“小家庭”聚会不同的是,这一桌上有5个小孩、6个大人,一家子到齐了。原来这一家子的父亲和两个儿子因打架斗殴被判刑,又分别在监狱的不同监区服刑改造,团聚就更别提了。这次民警特意将父子3人、3对夫妻安排在了同一桌。

“是我这个做父亲的没带好头,把两个儿子都带进来了。在改造的这段时间里我想明白了,出去后改过自新,重头来过。”儿孙满堂,自己却身陷狱中,老张颇有感叹。现场维持秩序的民警告诉笔者,元宵亲情团聚会是监狱对服刑人员开展教育改造的有效尝试,通过服刑人员与亲属在元宵佳节共同团聚这种“零距离”的帮教活动,既让服刑人员深切感受到亲情的召唤,增强他们改造的信心,又让服刑人员亲属以及社会各界能够多一点了解监狱改造生活。

“用亲情唤起服刑人员自我改造的热情”成为这次团聚会的主题。上午10时30分,笔者来到团聚现场,活动还未开始,但团聚的气氛已相当浓厚。现场共有43桌,服刑人员与其亲属坐在一起,倾诉各自的思念之情。有的人开始时有说有笑地聊着,不久就抱在一起痛哭流涕;有的人抱着孩子不肯放手,激动起来使劲亲着孩子的脸蛋。上午11时,作为活动重头戏之一的团圆饭开吃,现场的气氛立马转为温馨喜庆。临时拼凑的餐桌上放着不少平时吃不到的美食,有心形的冷菜、多宝鱼、扇贝、粉蒸肉、宁波汤圆等,这些都是服刑人员当中的“高手”做的。舞台上,《儿行千里》、《父亲》等节目打动了在场所有人的心灵。

瞻岐元宵节展示“非遗”魅力

的综合展演,主要由纱船、抬阁、车子灯、龙灯、马灯、舞龙、舞狮等传统民间文艺节目组成。2008年,鄞州区进行非遗普查,瞻岐镇的民间传统特色文化项目得以传承和保护,目前,全镇17个村已建立了合一村抬阁、南二村龙船、东城村九连灯、东一村舞狮、卢一村舞龙等10支家喻户晓的特色文艺队伍。昨日下午1时半,镇里的舞龙队、舞狮队、舞蹈队等在喧天的鼓乐声中,集结在镇文体艺术中心广场开始表演,“民俗风情展”大型非遗项目展览展示和传统佳节灯展灯谜活动也先后举行,吸引了不少老人和孩子。

傍晚5时半,广场元宵文艺晚会开始登场,从四面八方涌来大量人流。到晚上6时,一轮圆月高高挂起,声势浩大的“民间文艺踩街走灯闹元宵”节目巡游开始。万紫千红的烟花升上了天空,全镇角角落落都燃起了星星点点的灯火,1000多名群众演员组成军鼓队、腰鼓队、彩龙队、长扇舞队、腾龙舞龙队、太极队、健身球队、广场舞队、高跷队等15个方阵,围观的人群则手提兔子灯、小马灯、鸡灯、猴灯,追随着游行队伍奔跑行进,构成了一幅立体流动的乡村元宵游园观灯风俗景观图。

万紫千红的烟花升上了天空,全镇角角落落都燃起了星星点点的灯火,1000多名群众演员组成军鼓队、腰鼓队、彩龙队、长扇舞队、腾龙舞龙队、太极队、健身球队、广场舞队、高跷队等15个方阵,围观的人群则手提兔子灯、小马灯、鸡灯、猴灯,追随着游行队伍奔跑行进,构成了一幅立体流动的乡村元宵游园观灯风俗景观图。

昨天下午,江东区福明街道新城社区联合宁波东海银行、巡特警支队等开展“金马腾跃春福·和聚新城幸福年”广场文艺汇演,精彩纷呈的舞蹈、戏曲、手语表演让居民在欢声笑语中度过元宵。(徐能 李茜 摄)